

Informaciones de anoche

En el Ayuntamiento

La sesión de esta mañana

Los ediles se levantan temprano y destapan una vez más el arca de las gratificaciones como si la Caja del Municipio fuera de su propiedad.—El señor Salinas asegura que en la Diputación se ha nombrado una comisión de responsabilidades.—¿Quién lo diría?

A las diez y media de esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor López y González de Canales. Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día el alcalde dió cuenta del fallecimiento del ilustre arquitecto don Ricardo Velázquez Bosco, y propone, acordándose así, que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se telegrafe a su familia, enviándole el pésame más sentido.

Orden del día Se designa al concejal señor Ruiz Martín para ocupar la vacante de su compañero fallecido señor Berná, en la comisión especial designada para entender en el proyecto de ampliación de la plaza de Cánovas, variación del trazado de la calle Sánchez Guerra y demás reformas que ese estudio comprende.

Al leerse una modificación al presupuesto ordinario en cumplimiento de lo acordado por el gobernador civil al devolverlo con su autorización, el señor Moraga protesta de que se obligue al municipio a mantener por su fuerza a cuantos empleados suministró por considerárselos innecesarios.

Aboga porque el municipio, si puede ser, pida la revocación del fallo dictado por la autoridad superior. Se lee una moción proponiendo el arrendamiento de la casa número 98 de la calle Don Rodrigo y 31 de la de Rey Heredia, para instalar en ellas las escuelas que se precisaran para el acoplamiento definitivo de las veinte últimamente creadas, y pidiendo se faculte a la alcaldía para llevar a cabo las obras de adaptación necesarias en las mismas.

El señor Moraga dice que no debe aprobarse el arrendamiento interin si se conoce la cantidad de las obras que se van a acometer. Solicita que quede el asunto ocho días sobre la mesa.

El señor Cuadro le contesta diciendo que el gasto de las obras es insignificante. El señor La Calle dice que no se partirá de que se abren muchas escuelas en un mismo edificio, advirtiéndole que lo admitiría si el caso fuera de urgencia.

Solicita se traiga el plano y presupuesto de las obras antes de aprobar el contrato de arrendamiento. El señor Moraga insiste en su petición anterior. El señor Diéguez defiende las inmejorables condiciones del edificio.

Los profesores norteamericanos

Las visitas de ayer Como habíamos anunciado en nuestra edición anterior, los profesores de los centros de enseñanza de Norteamérica, en varios currules, estuvieron visitando los principales monumentos de nuestra ciudad.

Primeramente estuvieron en la Mezquita, de cuya visita salieron gratamente impresionados. Admiraron la capilla del Mirab, la sala de alhajas y otras dependencias de nuestra basílica, en la que se encierran verdaderas joyas artísticas.

En la Catedral permanecieron los excursionistas más de media hora, informados detalladamente de la visita que hacían los señores de la Torre del Cerro, Azorín Izquierdo y Navascués.

Desde la Catedral los excursionistas pasaron al palacio episcopal, donde visitaron el salón en que se conservan los tapices antiguos y cuadros bellísimos, de los que son autoras personas de esta localidad.

Los profesores norteamericanos, en unión de sus acompañantes, terminada su visita en el palacio del Obispo, se dirigieron al depósito de caballos sementales, donde estuvieron contemplando las excelentes condiciones en que se halla el ganado caballar de la región andaluza.

Desde el citado establecimiento los excursionistas se dirigieron al Museo provincial de Bellas Artes, recorriendo las dependencias de que consta dicho local. Las señoritas norteamericanas eligieron grandemente los cuadros del insigne pintor cordobés.

Luego fueron obsequiadas en dicho centro con flores, haciendo los honores de la casa la bellísima señorita Angelita Romero de Torres, acompañada de su hermano don Enrique, estimado amigo nuestro, quien se desvivió por atender a los ilustres huéspedes.

Terminada esta visita todos los excursionistas se trasladaron al Circolo de la Amistad. En el primer patio del mencionado local se verificó un baile en honor de los profesores norteamericanos y las señoritas de la ciudad para celebrar en su honor un solo momento.

Gobierno civil

Permiso Por la Dirección general de Orden público se han concedido quince días de permiso al agente de Vigilancia de esta capital, don Luis Moreno Gil.

Recurso Don Francisco López Morales, vecino de Bémez, eleva recurso al ministro de la Gobernación contra la multa impuesta por el gobernador de Córdoba, por infracción de las ordenanzas de Farmacia.

Licencias de caza Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don E. los Valesco Velasco, don Andrés Gandía Campos, don Antonio Padilla Domínguez, don Manuel García Gema, don Pedro Vinos Costader y don Juan Luque Romero, de Córdoba; don Francisco Ramírez Cañete, don Cristóbal Jiménez Gamero y don Antonio Campos García, de Aguilari; don Manuel Cáceres Morales, de Castro del Río; don Santiago Ortiz Serrano, de Carcabuy; don Antonio Sierra Ríos, de Valdequillo; don Francisco Sánchez Guerrero, de Palma del Río, y don Juan Flores Marmol, de Las Moriles.

En la Casa de todos

El alcalde, señor López y González de Canales, cuando terminó esta mañana de presidir el cabildo ordinario, recibió en su despacho oficial las visitas del presidente de la Federación gremial, don José Carrillo Pérez, y del gerente de la casa Banca Pedro López y Hijos, don Rafael González.

También fué visitado por el vicepresidente de la Comisión provincial don Guillermo Vicalvo Herrero, que fué a ofrecerse en su nuevo cargo.

Comisión Mañana, a las siete de la tarde, se reunirá en las Casas Consistoriales la comisión municipal de Beneficencia, que preside el teniente de alcalde don Luis Ruiz de Castañeda. Se despacharán numerosos asuntos de trámite.

Recaudaciones El día 1.º del actual se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 923 78 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.494 41; por varios arbitrios municipales, 714 23; por solares sin edificar, 1.064 10; por carruajes de lujo, 263 76, y por vinos, 732 60.—Total, 5.292 88 pesetas.

El día 2 del actual se recaudaron, por derechos del Matadero, 846 17 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.475 31; por varios arbitrios municipales, 420 90, y por vinos, 732 90.—Total, 3.525 28 pesetas.

El día 3 del actual se recaudaron, por derechos del Matadero, 768 05 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.442 27; por varios arbitrios municipales, 630 96; por carruajes de lujo, 112 56, y por vinos, 455 70.—Total, 3.409 48.

El Banco de ahorro y construcción en Córdoba

El inspector de dicha entidad, don Antonio Romero y Romero, ha visitado en el día de ayer a don José Carrillo Pérez, para darle a conocer los planes, estatutos y memoria de la Sociedad para la construcción de casas baratas dedicadas a la clase media y obrera y rogándole pusiera en comunicación con los empleados provinciales y municipales, dependientes de escritorio, gremios de comareros, peluqueros, ebanistas y otros oficios.

El señor Carrillo Pérez ha quedado bien impresionado de las manifestaciones de dicho señor y ha accedido gustoso a convocar una reunión, que se celebrará mañana martes, a las diez de la noche, en el Salón Capitular del Ayuntamiento, cedido amablemente por nuestro digno alcalde don Patricio López y González de Canales.

Como la idea es hermosa y puede fácilmente llevarse a la práctica como se ha llevado de una manera espléndida en Sevilla y otras poblaciones andaluzas, donde han tomado parte no solamente la clase media y obrera, sino también los propietarios y corporaciones oficiales, se ruega por el presente que cuantas personas se consideren interesadas en este magnífico problema de la escasez de viviendas, concurran a la hora citada al Salón Capitular de nuestras Casas Consistoriales, donde el señor inspector don Antonio Romero Romero, de manera sencilla y con datos demostrativos de las ventajas que ofrece dicho Banco para la construcción de casas cuyos tipos son de cinco mil pesetas, siete mil quinientas, diez y hasta sesenta mil pesetas, que se han de amortizar en un plazo de quince años a un precio casi igual a lo que representa la renta, pero pasando a propiedad plena del suscriptor en el momento que esté construida.

El señor Romero ampliará en su conversación estos datos para demostrar la humanitaria labor que viene desarrollando en toda España.

El señor Carrillo Pérez espera confiadamente de los elementos citados y de cuantas personas y entidades pueda interesar este magnífico problema acuden puntualmente, demostrando con esto no solamente la necesidad que sienten del mejoramiento de su hogar, sino también dando pruebas de cordialidad al conferenciante que viene a exponer un ideal tan hondamente sentido su nuestra capital.

La irritabilidad de un guardia de Seguridad

Ayer, en la plaza de toros, ocurrió un incidente de carácter trivial, provocado por la irritabilidad de un guardia de Seguridad que, como se viene ocurriendo a otros muchos compañeros, se inclinó en los espectáculos públicos, y con las personas que menos motivo dan para su intervención.

Este guardia de Seguridad, el número 24, se sintió «Parrodo» y se dedicó a molestar a los espectadores que, en uso de un perfectísimo derecho, se encontraban presenciando el espectáculo de pie, próximos a la barrera, único lugar que quedaba vacío.

Primeramente, y con frases groseras, se dirigió a varias personas, las que le llamaron la atención por su actitud.

Un espectador, llamado don Rafael Blanco León, que penetraba en el ruedo al propio tiempo que salía el público de la primera sección, fué cogido violentamente por el guardia de seguridad antes citado, el que, con ademanes y gestos impropios de un agente de la autoridad, le obligó a viva fuerza a salir del local, destruyéndole la americana y causándole algunas lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

POR LOS PUEBLOS

La benemérita de Castro del Río ha defendido al vecino de dicho pueblo Andrés Criado Luque, autor del hurto de dos sacos de trigo, fanegas y media de cebada, siete paves y otros efectos realizado en el cortijo «Vado Saco», de aquel término, de don Pedro Criado.

Ha sido detenido por la guardia civil de Fernán Núñez, el vecino de dicho pueblo José Lema Jiménez, autor de malos tratos y amenazas de muerte a su esposa Teodora Muñoz Sastre.

En la finca «Las Atalayas», del término de Hornachuelos, declaróse un incendio, el cual pudo ser extinguido por los operarios de dicha finca y de otras colindantes.

En el término de Posadas, de la propiedad de don Agustín Pérez, se produjo otro incendio, ardiendo unas veinte fanegas de terreno de monte bajo, alcornoques y pastos.

En Belesázar han sido detenidos Manuel Jiménez Fernández (s) Valencia, Manuel Blanco Calderón (s) Piqueros y Diego García Rodríguez (s) Martinec, autores del hurto de gavillas de trigo del predio denominado La Gallera, de la propiedad de don Argei Sastre Molera.

En Villanueva del Rey ha sido detenido Antonio Pico Medina, autor del hurto de una caballería realizada en una finca del término de Espiel, siendo rescatado dicho semoviente.

La benemérita de Montilla ha intervenido a Rafael Casado Aguilar una caballería que en los primeros días de Julio último fué hurtada de la finca «Molvilla», de la propiedad de don Jesús Casero.

El detenido, con la caballería de referencia, quedó a disposición del juzgado de aquel partido.

La benemérita de Puebo Nuevo también ha intervenido una caballería al vecino de dicho pueblo Cefarino Morillo Morillo, que quedó a disposición del juzgado de aquel partido.

MILITARES

Autorización Por el ministro de la Guerra ha sido autorizado al comandante de ejército de los Estados Unidos Harold Thomson, para visitar los establecimientos de Benazulais, Yeguada y Recría y Doma caballar.

# Información telefónica

## En el Consejo de ministros de esta tarde se ha tratado de la ocupación de Alhucemas y del viaje del Alto comisario

El señor Alba ha manifestado que en el Consejo de ministros de esta tarde se tratará de la ocupación de Alhucemas.—La huelga de los Bancos toca a su fin; los empleados han celebrado esta mañana un mitin abogando por la continuación de la huelga.—Los barcos de la escuadra reciben aviso de estar preparados para marchar a Alhucemas.—Han fallecido dos intoxicados de la Bombilla.—El accidente automovilista de Cercedilla; un muerto y dos heridos gravísimos.—En el Sindicato Unico de Barcelona se han encontrado armas, municiones y proclamas sindicalistas.—Toros en Madrid, Málaga, Vitoria, Santander y otros; Fuentes Bejarano se doctera y Algabeno sufre una grave cornada.

### De la "Agencia Febus" De Madrid

Madrid 6, 15 a 19. Lo que nos ha dicho el presidente

El marqués de Alhucemas, al recibir esta mañana a los periodistas y ver a tanta gente sonriente, dijo: —Señores, mucha gente hay aquí para tan pocas noticias? —Ayer pasé el día en el campo muy entretenido, leyendo la memoria del alto comisario. —Un periodista: Bueno, pero nos dirá usted algo de su contenido. —De eso ni palabra. Hasta que no lo conozca el Consejo de ministros yo no debo decir nada. Probablemente mañana celebraremos Consejo. Ello depende de que hayan leído la memoria todos los ministros. En ésta hay algunos puntos que conviene aclarar, y tal vez tenga necesidad de venir a la corte el alto comisario en un viaje de veinticuatro o cuarenta y ocho horas. Manifestó que hoy había llegado la visita de Santander, y que habían venido firmados algunos decretos del ministerio de la Gobernación. Terminó diciendo que del conflicto de los Bancos no sabía nada.

### Habla el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que la huelga de los Bancos había mejorado, y que en casi todos ellos se trabaja normalmente, existiendo algunos que tenían completo su personal. Añadió que en Zaragoza los empleados del Banco Hispano-Americano se habían negado a secundar la huelga, y con este objeto remitieron a Madrid los cornets del Sindicato. Nos dijo además que en aquel momento estaban celebrando un mitin los empleados huelguistas.

### Visitas en Estado

Esta mañana visitaron al ministro de Estado el embajador de Francia y nuestros ministros plenipotenciarios de Turquía y Grecia.

### Aprehensión de contrabando

El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que en el puerto de Pinaros ha sido apresado el flujico "José", que llevaba contrabando de tabaco.

### Detección de un sujeto peligroso

La policía ha detenido a Manuel Fernández Tallón, de veinticuatro años, soltero y natural de Barcelona, como autor del intento de agresión llevado a cabo en la calle de Preciados contra el dueño de un establecimiento de tejidos.

### Accidente automovilista

El alcalde de Cercedilla comunica que en las cercanías de aquel pueblo volcó un automóvil, resultando tres heridos graves. Hasta ahora no se conocen más detalles del suceso.

### Por ejercer coacciones

Han ingresado en la cárcel cuarenta y un individuos por ejercer coacciones contra los empleados de los Bancos.

### Fallecimiento

Ayer falleció Antonio Fernández Núñez, intoxicado lo en la boda celebrada hace unos días en Casa de Juan.

### Estado del conflicto bancario

Durante todo el día de ayer se vio muy concurrido el local donde está instalado el Sindicato de Banca y Boleas.

### El mitin de los empleados de Banca y Bolsa

A las diez y media de la mañana se ha celebrado el anunciado mitin de los empleados de Banca y Boleas.

### Los pilotos militares

El ministro de la Guerra ha abierto un concurso para cubrir plazas de pilotos entre los alumnos de las Escuelas Civiles.

### Fallecimiento de otro intoxicado

Esta mañana ha fallecido un niño de pocos años que se intoxicó en la boda celebrada recientemente en Casa de Juan.

### Una disposición de Trabajo

A propuesta del Congreso de Ultramar celebrado hace algún tiempo, el ministro de Trabajo ha publicado una Real orden de carácter personal a los auxiliares reconocidos.

### La "Gaceta"

La de ayer publica varios decretos de Hacienda y Justicia, ya conocidos. La de hoy publica varios decretos de Gobernación y señala el precio a que ha de venderse el papel en el mes corriente.

### Detalles del accidente automovilista de Cercedilla

Se conocen nuevos detalles del accidente automovilista ocurrido en las cercanías de Cercedilla. Hemos hablado con los dos únicos testigos presenciales del suceso, los cuales lo relatan en la siguiente forma: —Ayer, a las cinco de la tarde, se encontraban merendando en el kilómetro 45 de la carretera de Aravaca, cuando vieron pasar una camioneta del servicio de viajeros a una velocidad de más de 90 kilómetros por hora. Pudieron observar que los frenos iban rotos, porque los viajeros, presa de un pánico indescriptible, demandaban auxilio a grandes voces, cosa que, como era lógico, no se podía prestar. En una revuelta de la carretera la camioneta volcó, produciéndose acto seguido una formidable explosión. Los dos testigos, acompañados de un sacerdote que pasaba por el lugar del suceso, acudieron a prestar a las víctimas los primeros auxilios. El sacerdote prestó los auxilios espirituales a los heridos que estaban más graves. Los heridos fueron trasladados al sanatorio de Navacerrada, donde en un principio se negaron a admitirlos, pero cedieron después a causa de la gravedad de los mismos. Los heridos son doce y no se conocen sus nombres todavía. Cuatro están gravísimos y los demás sufren heridas de consideración. Entre ellos figura un soldado, su padre y su madre. El padre falleció a consecuencia de los heridos. Resultaron ileso el conductor y un niño de tres meses. El Consejo de ministros de esta tarde.—El ministro de Estado confirma que se tratará de la operación de Alhucemas

### El Consejo de ministros de esta tarde.—El ministro de Estado confirma que se tratará de la operación de Alhucemas

A las cinco y cuarto de la tarde comenzaron a llegar los ministros para reunirse en Consejo. El primero en llegar fue el ministro de Instrucción Pública, que, como de costumbre, no dijo nada a los periodistas, limitándose a saludarlos. Seguidamente llegó a la presidencia el ministro de Estado, señor Alba. Este dirigiéndose a los periodistas les dijo: —Señores, voy a quitarles a ustedes una ilusión que venís acariciando desde hace días. Después del Consejo de esta tarde vais a saber muy poco o quizás nada. Por esta razón es por lo que prefiero darles la noticia a la entrada en lugar de a la salida. Los acuerdos que se adopten, si se llegan a adoptar hoy algunos, no los conocerá ni la prensa ni nadie en absoluto. —Un periodista: El presidente nos ha dicho esta mañana que en el Consejo de esta tarde no reserará acuerdo alguno, pero si en el de mañana. —Además nos dijo el señor García Prieto que tal vez vendría a Madrid el Alto comisario para aclarar ciertos extremos de su memoria. —Sí,—contestó el ministro—pero no sabrán ustedes para qué vendrá, si viene, ni lo que se hable con él, porque se impone una estricta reserva. —¿Entonces no sabemos los acuerdos? —De ninguna manera, y no los sabréis porque en el asunto de que vamos a tratar esta tarde tenemos frente a los rebeldes, y por esta poderosa razón comprenderán ustedes mi actitud. —Tanto si se acuerda ir a Alhucemas como no ir, no lo sabrá nadie más que los consejeros, porque los moros se enteran de todo, y esto nos acarrearía grandes inconvenientes. Si se acuerda no ir tampoco lo diremos, porque sería tanto como decir a los moros que no tenemos poder para ocupar una bahía sin importancia. —Yo ruego a ustedes—continuó diciendo el ministro—y les encarezco en el alma que en las circunstancias en que nos encontramos tengamos mucho cuidado en la forma en que dan las noticias y aquellas que deben darse, porque, como les he dicho antes, los periodistas de Madrid se leen en Beniarrija exactamente igual que en la Puerta del Sol, y la publicación de noticias delicadas ha dado lugar muchas veces a que tropicemos con serias dificultades. Como este es yo que no es vuestro propósito, os suplico, como antiguo compañero, que me complazcan en este ruego, que redundará en beneficio de la patria. Después llegó el ministro de la Gobernación, el cual dijo que iba de oyeante al Consejo.

### Los preparativos para la operación de Alhucemas

El Ferrol 16.—Comunican de Santa Pola que el 15 o el 20 llegará a este puerto y a Cartagena el acorazado «Jaime I», el cual una vez reparadas las averías que ha sufrido en Constantinopla saldrá para Málaga, donde se unirá al «Alfonso XIII», marchando después a Alhucemas para estar preparado al primer aviso.

### Los empleados de Banca y Bolsa se han constituido en Sindicato

Granada 6.—Los empleados de Banca y Bolsa se han constituido en Sindicato, adhiriéndose a los de Madrid. Hasta ahora han entrado el trabajo.

### El verano regio

Santander 6.—El domingo a las once y media de la mañana, hubo misa en Palacio, oficiando el obispo. Asistió toda la familia real. Los infantillos estuvieron jugando en la playa. El Rey, acompañado del conde de Valera, pasó por la población. El príncipe de Asturias, acompañado de su profesor señor López Dóriga y del doctor Alvarez, pasearon por la población y después asistieron a una partida de polo.

### Las carreras ciclistas

Santander 6.—Se celebraron las carreras ciclistas con un recorrido de cuarenta kilómetros. El primer premio le fué concedido a Mateo García y el segundo a José Lacanal.

### Toros y novillos

En Madrid. Ayer se celebró una novillada en la que actuaron Chavez, Agüero y Latorre. Chavez en su primer estufo valiente, y lo mató de una entera desprendida. En su segundo estufo muy lucido y lo mató de una entera contraria. Agüero en su primer estufo valiente aunque deslucido; lo mató de una estocada superior. En su segundo estufo muy desafortunado con el estoque y muleta. Latorre en su primer día unas verónicas superlativas, con la muleta estufo desconfiado y con el estoque pinchó dos veces, dió una estocada caída y descabelló al segundo intento.

### En Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar 6.—Se celebró una corrida de toros con ganado de Guadalest. Márquez en su primer toro bien de capa, y con la muleta estufo lucido y valiente, matando de una buena estocada. A su segundo, después de torerarlo bien con el capote, le puso tres buenos pares de banderillas, y lo mató de una estocada y un descabelló. Marcial Lelanda lucido con el capote en su primer día, al que hizo una faena de muleta breve, para una estocada delantera. En su segundo hizo una faena movida y por la cara, y echándose fuera, dejó una estocada entera en mal sitio. (Pitos.) Pablo Lalanda en su primer día hizo una faena soa, tirando a igualar, y lo mató de media estocada superior. Al último le hizo una faena distanciada y medrosa, para dos pinchazos, media estocada, varios intentos de descabelló, y se echó el toro cuando sonaba el primer aviso.

### En Cartagena

Cartagena 6.—Se celebró una nocturna, actuando los novilleros Aroca, Méndez y Rosales, que estuvieron bien.

### De provincias

#### BARCELONA

Hallazgo de armas, municiones y otras cosas. Barcelona 6.—Ayer, la policía practicó un registro en el domicilio del Sindicato único, establecido en la calle de Santo Cristo, encontrando treinta pistolas, numerosas tarjetas con alegorías a la muerte de Dato, trescientas cápsulas y varios documentos de gran interés. Además detuvieron a tres sujetos que se encontraban en el local, los cuales han pasado a la cárcel.

#### Hablado con el gobernador

Barcelona 6.—El gobernador, hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que el atraco denunciado por el demandero de los Trapenses, se ha comprobado que fué un timo de éste. El dinero lo había escondido en una villa, donde lo encontró la policía. El demandero ha sido detenido. Añadió el gobernador que hoy han entrado al trabajo en el aeródromo de Siger, todos los obreros, y que en la fábrica La Torreclilla se han declarado en huelga los obreros. Confirmando, por último el gobernador, el registro practicado en el Sindicato único y el encuentro de armas, municiones y proclamas.

#### BILBAO

#### Marcelino Domingo

Bilbao 6.—Esta mañana llegó el diputado Marcelino Domingo, que viene a pasar el día con unos amigos. Mañana regresará a Madrid para seguir su actuación en la comisión de responsabilidades.

#### EL FERROL

#### Los preparativos para la operación de Alhucemas

El Ferrol 16.—Comunican de Santa Pola que el 15 o el 20 llegará a este puerto y a Cartagena el acorazado «Jaime I», el cual una vez reparadas las averías que ha sufrido en Constantinopla saldrá para Málaga, donde se unirá al «Alfonso XIII», marchando después a Alhucemas para estar preparado al primer aviso.

#### GRANADA

#### Los empleados de Banca y Bolsa se han constituido en Sindicato

Granada 6.—Los empleados de Banca y Bolsa se han constituido en Sindicato, adhiriéndose a los de Madrid. Hasta ahora han entrado el trabajo.

#### SANTANDER

#### El verano regio

Santander 6.—El domingo a las once y media de la mañana, hubo misa en Palacio, oficiando el obispo. Asistió toda la familia real. Los infantillos estuvieron jugando en la playa. El Rey, acompañado del conde de Valera, pasó por la población. El príncipe de Asturias, acompañado de su profesor señor López Dóriga y del doctor Alvarez, pasearon por la población y después asistieron a una partida de polo.

#### Las carreras ciclistas

Santander 6.—Se celebraron las carreras ciclistas con un recorrido de cuarenta kilómetros. El primer premio le fué concedido a Mateo García y el segundo a José Lacanal.

#### Toros y novillos

En Madrid. Ayer se celebró una novillada en la que actuaron Chavez, Agüero y Latorre. Chavez en su primer estufo valiente, y lo mató de una entera desprendida. En su segundo estufo muy lucido y lo mató de una entera contraria. Agüero en su primer estufo valiente aunque deslucido; lo mató de una estocada superior. En su segundo estufo muy desafortunado con el estoque y muleta. Latorre en su primer día unas verónicas superlativas, con la muleta estufo desconfiado y con el estoque pinchó dos veces, dió una estocada caída y descabelló al segundo intento.

#### En Sanlúcar de Barrameda

Sanlúcar 6.—Se celebró una corrida de toros con ganado de Guadalest. Márquez en su primer toro bien de capa, y con la muleta estufo lucido y valiente, matando de una buena estocada. A su segundo, después de torerarlo bien con el capote, le puso tres buenos pares de banderillas, y lo mató de una estocada y un descabelló. Marcial Lelanda lucido con el capote en su primer día, al que hizo una faena de muleta breve, para una estocada delantera. En su segundo hizo una faena movida y por la cara, y echándose fuera, dejó una estocada entera en mal sitio. (Pitos.) Pablo Lalanda en su primer día hizo una faena soa, tirando a igualar, y lo mató de media estocada superior. Al último le hizo una faena distanciada y medrosa, para dos pinchazos, media estocada, varios intentos de descabelló, y se echó el toro cuando sonaba el primer aviso.

#### En Cartagena

Cartagena 6.—Se celebró una nocturna, actuando los novilleros Aroca, Méndez y Rosales, que estuvieron bien.

### En Vitoria

Alternativa de Fuentes Bejarano.—Grave cornada de Algabeno. Vitoria 6.—Se celebra la primera corrida de feria con un llenazo. Se lidiaron seis toros de Pérez, que fueron pequeños y mansos. Fuentes Bejarano recibió la alternativa de manos de Valencia II, y estuvo regular con la muleta, dejando una estocada buena y un descabelló. A su segundo lo mató de una estocada alta. El toro de la alternativa se lo brindó al noble y revisor «Corrochano». A Valencia II le correspondió el peor lote. A su primero le dió cuatro verónicas colosales, y estuvo oportuno en quites. Con la muleta estuvo cerca, y dió una estocada corta buena y otra superior. Al cuarto, previo escaso misteio, dió un pinchazo alto y una estocada arriba. El quinto fué estoqueado por Valencia II, por la cogida de Algabeno. En este toro hizo una faena superior, siendo cogido dos veces sin consecuencias. Con el pinchazo largó media buena, una corta y dos intentos de descabelló. Algabeno, al segundo de la tarde le dió cinco lances superiores, hizo una faena breve para una estocada en la yema. (Ovación y vuelta al ruedo.) En el quinto fué cogido al dar el primer pase, pasado a la enfermería, donde fué asistido de una cornada suada en la parte interna del muslo izquierdo, de cuatro centímetros de profundidad por ocho de extensión. Terminada la cura, fué trasladado al hotel, habiéndose encargado de su curación el doctor Agotes. Se ha telegrafado al padre del diestro, quitando importancia a la cogida. Algabeno, según opinión del médico, tardará en curar quince días.

### En Málaga

A beneficio de la Asociación de la Prensa Málaga 6.—Se lidió ganado de Natera. En la plaza hay un lleno imponente. Al hacer el paseo el público obliga a Rafael El Gallo a que salude desde el centro de la plaza. PRIMERO.—El Gallo lancea despedido. Hay un gran quite de Barajas, que se ovaciona. Rafael El Gallo pronuncia un discurso, y comienza su faena con grandes precauciones, intercambiando varias de sus célebres españadas. El público lo toma a broma, y El Gallo sigue deslucido, y a paso de banderillas larga un pinchazo detrás de una oreja. Se renueva una bronca formidable. Al revuelo de un capote entra a la media vuelta y deja media pescuquera. La bronca toma caracteres alarmantes. Dos espectadores se arrojan al ruedo y le quitan al diestro la muleta y el estoque. Son detenidos. Rafael sigue muleteando con un miedo enorme, y deja dos pinchazos, una entera y descubella. La bronca se agudiza en Lima. SEGUNDO.—Carnicerito veroniqua superlativamente. (Gran ovación.) Con la muleta hace una faena superiorísima, para media estocada en la cruz. TERCERO.—Barajas en suada con varias verónicas colosales. Pone dos superiores pares de banderillas. Con la muleta hace una faena compuesta de pases naturales, altos y de rodillas, y en medio de una gran ovación, deja media estocada de la que queda el bicho sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.) CUARTO.—Rafael lancea superlativamente. Los matadores se lucen en quites. El Gallo, con el trapo rojo, empieza su faena deslucido. Luego se ovaciona y da varios pases superiores, pescándose la muleta por la espalda y haciendo varios adornos de su exclusiva marca. Echándose fuera deja una estocada pescuquera que basta. (Bronca.) QUINTO.—Carnicerito no se luce con el capote. Con la muleta está deslucido y madroso y con el estoque da media estocada, dos pinchazos y diez intentos de descabelló. (Pitos.) SEXTO.—Barajas oye una gran ovación al torrear de capa. Con la muleta hace una faena superior y mata de un pinchazo y una estocada buena. (Ovación, petición de oreja y salida en hombros.) Ha sido contratado para la feria.

### En San Fernando

San Fernando 6.—Se lidiaron novillos de Gallardo, que resultaron mansos. Belmonte, a su primero, tras una faena superior, le remata de dos pinchazos y un descabelló. En su segundo hace una faena indescriptible, que provoca el delirio del público y mata de media estocada en buen sitio. (Ovación y oreja.) Nacional Chico tuvo que cargar con el peor lote, pero, no obstante, estuvo valiente y lucido, tanto con el capote, como con la muleta y estoque.

### En Huelva

Huelva 6.—Se celebró una novillada para B. gotá y Litri. B. gotá a su primero le hizo una faena cerca y lo mató de una buena estocada. A su segundo lo trastó lucido y lo mató de dos pinchazos y tres intentos. A su tercero le hizo una faena pesada y lo mató de tres pinchazos y media caída. Litri, bien en su primero, regular en el segundo y superlativo en el último.

### De Marruecos

Una cañonera portuguesa. Ceuta 6.—Llegó a este puerto el cañonero portugués «Beça», en el que viene la comisión que en nombre de Portugal asistirá a las fiestas de la Virgen de África.

### Del extranjero

La elección de nuevo presidente de Portugal. Lisboa 6.—Hoy se celebrará la elección del nuevo presidente de la República. La opinión está muy interesada y apasionada. Los tres únicos candidatos son: Bernardino Machado, Duarte, y Teixeira. Este último es el que tiene el triunfo más probable, puesto que en la antevotación alcanzó una mayoría grande sobre los demás.

### UN AHOGADO

En el sitio llamado El Arenal, y lugar conocido por «Peña de San Julián», han aparecido en la orilla esta mañana unas ropas de hombre, que se supone pudiese ahogado ayer. En lugar próximo se han encontrado residuos de comida, que permiten suponer que la persona ahogada fuese acompañada de otras. En los juzgados de instrucción se desconocen otros detalles, y los buzos practican trabajos para extraer el cadáver.

### UN BAITIZO

Anoche, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, recibió las aguas del bautismo la niña deca recientemente a luz por doña Francisca Redondo García, digna esposa de nuestro querido amigo don José Crispián Cortés, activo empleado de los talleres de ebanistería denominados «La Cordobesa». Administró el Santo Sacramento el rector de la mencionada parroquia don Salvador Roldán Requena, siendo padrinos doña Teófilo Arenas León y su esposo don Francisco González de Dios. A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de Rafaela y Tomasa. Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron al hotel de España y Francia, domicilio de los padrinos, donde se organizó una animada velada que duró hasta las primeras horas de la madrugada. El elemento joven bailó de lo lindo, derrochándose el buen humor y la alegría. No faltó vino un solo momento y los aficionados al dulce se gastearon de lo lindo. Varios jóvenes, que pertenecen al Club Rubio, amenizaron la fiesta, interpretando escogidas obras, que fueron muy aplaudidas por la concurrencia que llenaba el amplio patio de la casa. Los señores de González se desvivieron por atender a los invitados, no decayendo la animación ni un solo momento. La fiesta, que resultó en extremo simpática, nos hizo pasar un buen rato, agradeciendo a los señores de González las atenciones de que fuimos objeto durante nuestra permanencia en su domicilio.

### Las existencias de verano se liquidan en EL METRO a precios escandalosamente baratos. Comparen precios.

### Sección comercial

Matadero de Córdoba. Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 5 al 11 de Agosto. Los precios libres para el entrador son.—Ganado vacuno: de 2'57 a 2'61 ptas.—Terneras: a 2'77 ptas.—Lanar y cabrito: de 1'70 a 1'71. Precios de cotización del 30 día de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'10 ptas.—Id. sin id., 4'20.—Ternera con hueso, 3'40.—Id. sin id., 4'40.—Machos, 2'40. Reses sacrificadas el día 6 de Agosto.—Vacuno, 22 cabezas con 3.055 kilos. Terneras, 6 con 354.—Lanar y cabrito, 69 con 701.

### Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central, encursal de Córdoba. 6 de Agosto 1923. Interior . . . . . 40.90 Exterior . . . . . 85.80 Amortizable 5 por 100 1920 . . . . . 96.85 Amortizable 5 por 100 1917 . . . . . 96.85 Obligaciones del Tesoro 2 años. . . . . 102.20 Banco de España . . . . . 188.00 Banco Central . . . . . 600.00 Compañía Arrendataria de Tabacos 000.00 Banco Español de Crédito . . . . . 000.00 Cédulas Hipotecarias 4 por 100 . . . . . 89.00 Cédulas Hipotecarias 5 por 100 . . . . . 100.00 Cédulas Hipotecarias 6 por 100 . . . . . 109.00 Francos . . . . . 41.30 Libras . . . . . 32.46 Dólares . . . . . 7.95 Marcos . . . . . 00.00

### CONSEJO

Compre usted los calzoncillos en casa SAPE-NA, pida usted un cartel por su compra, y una vez reunidos con solo 30 PESETAS, le regalaremos un hermoso botijo tomo gallo. Zapatería Sapena, Conde Cárdenas, 26

### Sucesos y denuncias

Un buen pagador. En la comisaría de Vigilancia entró ayer un sujeto llamado Rafael Pérez Zafra, quien hallándose en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la plaza de la Corredera. Además Pérez, se tomó catorce medros en un establecimiento situado en dicha plaza, y después de insultar al encargado del mismo Emilio Uceda Torres, intentó irse sin abonar la cuenta, que ascendía a ocho pesetas. Escandalosos. Alvaro Pérez Aguilari, que vive en la calle de Santa Inés sin número, ha sido denunciado por escandalizar, hallándose con cierta cantidad de montilla en el estómago. También ha sido denunciado don Vidal Santos Ruiz, que en la estación central de los ferrocarriles promovió un escándalo mayúsculo, a causa de haberse bebido durante el viaje, dos arrobas de Valdepeñas. —Augustus Aguilari Garrido, vecino de la plaza de la Magdalena número 2, se presentó ayer en la comisaría para denunciar a su querido hijo político Antonio Valero Tenorio, que frecuentemente le hace objeto de malos tratos. —Don Rafael Rodríguez Sánchez, vecino de la casa número 57 de la calle Cardenal González, ha sido denunciado por no atender los requerimientos que le hizo un agente de vigilancia, en ocasión de hallarse aquel en la Plaza de toros interceptando la entrada al espectáculo. Por no pagar el suplemento. Los agentes del cuerpo de vigilancia que prestan servicio en la estación central de ferrocarriles, a requerimientos de un inspector de la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, detuvieron ayer a un sujeto llamado Manuel Alba García, que viajaba en un departamento de primera clase llevando billete de tercera y se negó a abonar la diferencia. Alba, en la Comisaría, manifestó que su negativa obedecía a que se había quedado sin dinero. El calor y el amor. Por motivos que ignoramos se fue fugado del hogar doméstico una agraciada joven llamada Aurora Fernández Ruiz, con el pianista de Sevilla Francisco Ortiz García. La madre de aquella, Visitación Ruiz, habitante en la calle de Costanillas número 75, ha manifestado en la Comisaría que su hija se halla en Huelva, y que, a pesar de haber ido el padre a recogerla, Aurora se negó rotundamente a regresar. Buen conductor. El joven Juan de Dios Pérez Gómez, que está haciendo examen de aptitud para poseer el carnet de chófer, tomó anoche un auto de Agustín Segura Lara, sin previa autorización de éste, poniéndolo en marcha y debido a su poca experiencia hizo un mal viraje estrellándose contra la casa número 11 de la calle de Morera, en cuya fachada hizo destrozos de consideración. Por tal motivo Juan de Dios ha sido denunciado al juzgado municipal respectivo. Calda casual. En ocasión de que circulaba por la Plaza Mayor el anciano Eusebio Carrillo Porrás, vecino de Rute, tuvo la desgracia de resbalar cayendo pesadamente al suelo. Fué seguidamente conducido a la Casa de Socorro, en donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la barba, calificada de pronóstico reservado. D. después de asistido pasó al hospital de Agudos. Apasado por un farolero. Los guardias de Seguridad números 48 y 55, que prestan servicio en la estación de Cercedilla, han presentado una denuncia contra José Méndez, farolero con destino en aquella estación, el cual, hace dos días, agredió con un palo al mozo de equipajes José Ariza Gálvez, habitante en la calle de Encarnación Agustina número 14. Lu esposa de éste, que en la Comisaría ha prestado declaración del suceso, afirma que su esposo, desde el día del hecho, se queja de fuertes dolores en el pecho y se halla en mal estado. Arrollado por un carro. En ocasión de circular por los alrededores del molino de Casillas Francisco Morjón Márquez, fué arrollado por un carro que conducía Manuel Méndez Calderón, habitante en la casa número 8 de la calle Espejo. Se le trasladó seguidamente a la Casa de Socorro, donde le apreciaron diferentes erosiones en la cara y en distintas partes del cuerpo. Después de asistido se trasladó a su casa, plaza de la Corredera número 57. Intento de agresión. Por cuestiones de familia, sostuvieron discusión los hermanos Manuel y Francisco Espejo Ortiz, domiciliados en el Campo de la Verdad. El primero, exasperado, intentó agredir a Francisco, y le intervinieron la madre de ambos, resultó herida levemente en un dedo con una navaja con la que se afeitaba Manuel. Este fué detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda. Reyería. En la puerta del Círculo Mercantil cuestionaron esta tarde los inspectores de dos compañías de seguros, llamados don Jesús Alvarez Alvarez, de treinta y nueve años, y don Arturo Mohino Toribio, de cincuenta y uno, ambos vecinos de Madrid y residentes en el hotel España y Francia. A consecuencia de la refriega resultó éste último con erosiones leves en la cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal respectivo. Malos tratos. Rafael Jiménez Covaleda y su esposa Antonia Sánchez Alvarez, han presentado denuncia contra la casera de su domicilio (Montero, 15) Julia García, por haber maltratado a Antonia. Esta resultó con erosiones en la frente, leves. Otra reyería. En la calle de Cardenal González cuestionaron esta tarde Miguel Rojano Rodríguez y Juan José Roldán, resultando el primero con erosiones leves. Insultos y amenazas. María Ruiz Guirarro, domiciliada en la plaza de la Paja número 8, ha denunciado a un individuo que se presentó en su expresado domicilio pretendiendo penetrar a viva fuerza, insultándola y amenazándola. Dicho individuo dijo ser «Carrillo la Martona», agregando que en cuanto se tomara unas copas, iba a volver y la iba a rejar.

# Informaciones de hoy 7

## Escuela de Artes y Oficios de Córdoba

SECCIÓN INDUSTRIAL

**Enseñanza no oficial.**—Con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto y Reglamento orgánico de 16 de Diciembre de 1910, durante el presente mes de Agosto estará abierta esta matrícula en la Secretaría todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, para los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios hechos privadamente, correspondientes al curso preparatorio y al grupo primero del Periplo de Electricistas, en la próxima convocatoria de Septiembre.

Las inscripciones de estos alumnos se harán mediante instancia de los interesados, dirigida al señor Director, en papel de una peseta, exponiendo en ella, con toda claridad, su nombre y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretenden aprobar y clase y número de su cédula personal corriente, documento que deberán presentar firmado.

A dichas solicitudes acompañarán, por cada asignatura, ocho pesetas en papel de pagos al Estado, cuatro pesetas en igual clase de papel por derechos de exámen académico, dos pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente, un timbre móvil de diez céntimos por asignatura y dos más por el grupo.

Los alumnos que deban verificar el examen de ingreso acompañarán a la instancia correspondiente, escrita en su puño y letra, el oportuno certificado de nacimiento del Registro civil, debidamente legalizado si fuere de otra provincia, y el certificado de hallarse vacunado, abonando al propio tiempo cinco pesetas en papel de pagos al Estado, por derechos de examen, dos pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente y dos timbres móviles de diez céntimos.

No obstante, los alumnos que sean artesanos o hijos de artesanos, no abonarán cantidad alguna en concepto de papel de pagos al Estado.

La condición de artesano se acreditará acompañando con la solicitud de matrícula un certificado expedido por el dueño o director del establecimiento o fábrica donde el alumno presta sus servicios, y de la cédula personal del interesado y de la de su padre, en la que conste su condición de artesano, reservándose el señor director de la Escuela la facultad de comprobar los extremos de tales circunstancias y de conceder o no la matrícula gratuita, según resulte de dicha comprobación.

Para ingresar en esta Escuela deberán acreditar los que lo soliciten que tienen doce años cumplidos. No serán admitidos, sin embargo, a las prácticas de talleres, sino los que tuvieren cumplidos estos años, no constituyéndose, por ningún concepto, dispensa de edad.

Los alumnos que tengan aprobadas las asignaturas en los Institutos generales y técnicos por el plan de 6 de septiembre de 1903 a que se refiere la Real orden de primero de agosto de 1919, y deseen que se les conceda la validez académica para el periplo, cuidarán de que obré en esta Secretaría la necesaria certificación académica oficial que justifique aquéllas, con la antelación debida.

Los alumnos no oficiales, no presentados o no aprobados en la convocatoria de Junio en que hayan solicitado su inscripción, podrán efectuar en la de Septiembre, pero pasada ésta, educarán todos los derechos que conceden estas matrículas.

Los alumnos matriculados como obreros que no aprueben la mitad más una de las asignaturas en que estuviesen matriculados, perderán al derecho a la matrícula gratuita en el curso siguiente.

Se considerarán nulas las inscripciones de matrícula que no se ajusten al orden de prelación establecido para las asignaturas.

Los alumnos oficiales que no hubiesen solicitado figurar en la relación de aptitud de una o varias asignaturas durante el plazo concedido en el mes de abril, podrán solicitar durante la segunda quincena del mes de agosto, y deberán presentarse a sufrir el correspondiente examen el día que al efecto se les designe.

Córdoba 1.º de agosto de 1923.—El secretario accidental, **Joaquín Pagés Gómez**.—V.º B.º. El director accidental, **Victoriano Chicote**.

### EN LA AUDIENCIA

#### Una vista interesante

En la Sala primera de esta Audiencia se verificó ayer la vista de la causa seguida en el juzgado de Posadas por el delito de atentado y desórdenes públicos, seguida contra varios individuos residentes en Posadas y los abogados don Alvaro García Pérez Rico y don Francisco Velasco.

De la defensa de los vecinos de Posadas se hallaba encargado el letrado don Julián Altamirano.

El fiscal señor Mena hizo la prueba y de ésta resultó la improcedencia de los procedimientos, por lo que inmediatamente fue retirada la acusación, siendo absueltos los procesados.

A la vista, que resultó muy interesante, acudieron muchas personas residentes en Posadas.

Según los informes adquiridos, el juez que había dictado el auto de procesamiento contra las personas antes expresadas en la fecha en que ocurrieron estos hechos en Posadas, era el señor Gómez Caminero, quien también procesó a otros letrados del Colegio de esta capital por distintas causas.

#### Estado del Niño de la Electro

Ayer estuvimos en el Hospital de Agudos visitando a Antonio Sevillano «Niño de la Electro», herido de gravedad en la corrida celebrada en nuestro circo taurino la noche del sábado último.

Antonio Sevillano continúa en el mismo estado, y los facultativos del citado establecimiento benéfico han practicado una nueva cura al lesionado.

Su estado sigue siendo delicado, aunque parece ser que va desapareciendo la gravedad.

Antonio Sevillano, durante el domingo y el día de ayer, ha sido visitado por las personas de su familia y numerosos amigos, que constantemente se interesan por su estado.

Hasta ahora se ignora la fecha en que se hallará totalmente restablecido.

### En el Guadalquivir

#### Aparición del cadáver de un joven

En nuestra edición anterior dábamos cuenta de que en sitio llamado las Peñas de San Julián, próximo al Arsenal, se habían encontrado algunas ropas que parece ser pertenecían a alguna persona que se hubiera estado bañando en dicho lugar.

Además también había en dicho sitio restos de comida.

Los buzos municipales, en unión de una pareja de la guardia civil del puesto de San Felipe, estuvieron durante el día de ayer vigilando aquellas inmediaciones, al objeto de comprobar si en el Guadalquivir había algún cadáver.

A las cinco y media de la tarde apareció, flotando sobre las aguas y a unos diez metros del lugar en que fueron encontradas las ropas, el cadáver de un joven.

Pronto fué extraído por los buzos municipales, dándose aviso al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha, que se personó en el lugar de referencia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Varias personas que acudieron a las Peñas de San Julián, reconocieron a la víctima de este suceso.

Se hallaba Francisco Gallego-Mejuelo, de diez y nueve años de edad, domiciliado en una casa que hay en las inmediaciones de la Huerta de la Reina, donde habitaba en unión de sus padres y hermanos.

Según los informes que hemos podido adquirir, el domingo, próximamente a las cinco de la tarde, Francisco, en unión de su hermano político Víctor Martín Santos, salió de su domicilio para dar un paseo.

Al llegar al paseo del Gran Capitán, ambos niños se separaron, y Francisco se unió a varios amigos, entre los que figuraban dos milliteres.

Decidieron ir a comerse una merendilla, eligiendo el sitio en que había de celebrarse la comida. Este era el de los Peñones de San Julián.

Allí estuvieron comiendo, pasando el rato agradablemente.

Terminado el ágape, Francisco sintió ganas de bañarse, y después de desnudarse se arrojó al Guadalquivir despreciando entre las aguas, no volviendo a ver los demás amigos por parte alguna.

Los acompañantes de Francisco se dirigieron hacia Córdoba, no sabiéndose nada de lo ocurrido hasta que se vieron las ropas en la orilla del río.

Con las debidas precauciones se dió aviso a la familia, desarrollándose entre los padres y hermanos de Francisco la escena que es de suponer.

El cadáver fué colocado en un ataúd, siendo llevado a hombros por varios íntimos de la familia hasta la Cuesta de la Pólvora, donde se le colocó en un coche fúnebre que lo trasladó al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde hoy le será practicada la autopsia.

Se dice que Francisco sabía nadar, suponiéndose que se le ahogó por haber sufrido, estando en el baño, alguna indisposición repentina.

Tan pronto como tengamos conocimiento del resultado de la autopsia lo comunicaremos a los lectores.

#### Depósito de Caballos Semenales de la 4.ª Zona Pecuaria

ANUNCIO

El próximo día 16, a las diez y media, tendrá lugar en el Cuartel que ocupa este Cuerpo denominado «Caballerías Reales», la venta en subasta por pujas a la lina de SIETE caballos del mismo clasificados de desecho, pudiendo tomar parte en ella cuantos lo deseen.

Córdoba 5 de Agosto de 1923.—El Comandante Mayor, **Antonio Córdoba**.—V.º B.º. El primer jefe, **Burriel**.

#### Tintorería Andaluza

Huerto de San Agustín número 6.—Córdoba

Grandes talleres de Tintorería instalados con arreglo a los últimos adelantos y exigencias técnicas.

Colores de moda sólidos y permanentes

Negros especiales para lutos, los que podemos entregar a las 24 horas.

Lavados al seco sistema «Vegerhof». Prontitud. Precios muy económicos.

#### Subasta extrajudicial

El día 16 de Agosto próximo a las once de la mañana tendrá lugar en la Notaría de Porcuna (Jaen), a cargo de don Manuel Aleu y Carrera, por el sistema de pujas a la lina, la subasta de la fábrica de aceites de orujo y sulfuro, propiedad de la Sociedad Anónima «BULBO» (en Liquidación).

El tipo de subasta libre de cargas es el de 280.000 pesetas, entregándose 3.000 pesetas para tomar parte en la licitación, y la licitación estará a disposición de los señores licitadores en la mencionada Notaría todos los días hábiles de tres a ocho de la tarde.

Los liquidadores: **Antonio Juárez**, **Victor Funes**, **G. Vázquez**.

#### Balneario de Tolox

(Provincia de Málaga)

Manantial Azorzo y Radioactivo

Médico director:

D. Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para entorpecidos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas, efusivas o húmedas y duchas nasales.

Temperaturas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Pidanse folletos del Balneario a su propietario D. Miguel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fonía del Campo, por su higiene y proximidad al Manantial, luz eléctrica en todas las habitaciones. Correo, Telégrafo, Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

Siempre ha sido EL METRO, es y será en Córdoba, la casa que más barato vende los tejidos.

### DE SOCIEDAD

#### Boda de la señorita Rosa Riobó con don Carlos Valderrama

Ayer, a las siete y media, tuvo efecto en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa el enlace matrimonial de la encantadora señorita Rosa Riobó y Cuesta con el bizarro capitán del cuarto regimiento de Artillería pesada, de guarnición en esta plaza, don Carlos Valderrama Riobó.

La iglesia hallábase adornada con exquisito gusto. El altar mayor y los restantes del templo lucían profusa iluminación, y desde el pórtico principal hasta el presbiterio se había extendido una alfombra para el paso de los novios, y gran número de macetas y guiraldes enlazadas que ofrecían un interesante y severo aspecto.

Los novios penetraron en los acordes de la Marcha Nupcial. La señorita Riobó, que iba realmente bellísima, lucía elegante traje blanco con adornos de plata.

Entró del brazo del padrino, su padre, el digno presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobó Susbieles. El novio que vestía el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenecía, iba del brazo de la madre, su señora madre doña Dolores Riobó de Valderrama.

Después seguían los numerosos invitados a la ceremonia.

Esta tuvo lugar ante el altar mayor, bendiciendo la unión el señor de la Santa Iglesia Catedral don José Blanco Sancha, asistido del coadjutor de la parroquia señor Oleiva.

El acta matrimonial fué suscrita por don Manuel Enriquez Barrios, don Miguel y don Enrique Riobó, don Fernando Cadenas, don Antonio Zurita Vera, el marqués de Caba, don Juan Valderrama y don Francisco Riobó Alvear.

Concluida la ceremonia religiosa, los novios y la demás concurrencia, en varios automóviles, trasladáronse a la casa de los señores de Riobó.

El magnífico edificio hallábase adornado con extraordinario gusto. En el patio se habían colocado multitud de flores y guiraldes, llamando la atención el adorno de la artística fuente central.

Poco después de las ocho se sirvió un lunch espléndidamente preparado por el Hotel Suizo. En la mesa presidencial tomaron asiento los novios. A la derecha de éstos figuraban el presbítero señor Oleiva, la madre del contrayente doña Dolores Riobó, don Antonio Zurita, doña Rosa Cuesta Núñez de Prado, de Riobó; el general don Santiago Valderrama, padre del nuevo esposo; la señora doña Purificación Cuesta, viuda de Algaba; don Francisco Uliastres, don Manuel Jiménez Benito, don Enrique Carmona y don Miguel Riobó.

Y a la izquierda hallábase el padre de la novia señor Riobó Susbieles, doña Felisa Valderrama, el marqués de Caba, doña Angéles Riobó, el coronel señor Valderrama, doña Elisa Riobó de Carmona, don Antonio Cabello Martínez, don Juan Cuesta, doña Concepción Valderrama, viuda de Lizuz, y don Fernando Cadenas.

En las restantes mesas vimos a las señoras doña Pilar Carmona de Sánchez Ruiz, doña Trinidad Ortiz de Sanz Nogueira, doña Felisa Valderrama de Milla, doña Carmen Cerrillero de Algaba, doña Rosario Márquez de Algaba y las señoritas de Valderrama (Pilarita, Angelina y Esperanza), Olga Uliastres, Paul Cuesta, Algaba, Riobó (Angela, Elisita y Victoria), Amén (Concepción, Aurora, Julia y Rafaela) y Sanz.

Y los señores de Sánchez Ruiz, Riobó, Alvear, Sanz, Millán, Algaba, Montilla, Torres, Santalucía, Ariza, Amén, Riobó y otros.

Los fotógrafos señores Barrioluz y Montilla hicieron varias fotografías de los esposos e invitados.

El nuevo matrimonio, poco después, se fué para la hacienda «Las Antas», donde pasará los primeros días de la luna de miel.

Nos complacemos en enviarle nuestra felicitación, deseándole que aquélla resulte eterna como venturosa.

#### Accidentes del trabajo

#### DOS HOMBRES LESIONADOS

Ayer, a las siete y media, en la fábrica de gaseosas de la Unión Industrial Cordobesa, ocurrió un desgraciado accidente.

A dicha hora se hallaba llenando cascos de gasosas el obrero Julián Poyato Castro, de 22 años, teniendo la desgracia de que estallara una de las botellas, resultando lesionado.

Varios compañeros lo trasladaron a la casa de socorro, donde el médico de guardia don Ángel María Castañeda y el practicante don José Santiago Casado le aplicaron varias heridas en los labios superior e inferior y en el antebrazo derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Después de curado pasó a su domicilio. El juzgado municipal del distrito de la Izquierda tiene conocimiento del hecho.

También ocurrió anoche en las inmediaciones de la estación de Torres Cabrera, otro accidente del trabajo.

A las ocho y cuarto, estando trabajando en la edificación de una casa Antonio Romero López, de 25 años, soltero, recibió un golpe en el antebrazo izquierdo con uno de los tableros de un carro, causándose una fuerte contusión.

Auxiliado por varios trabajadores de la indicada obra, fué curado de primera intención en la estación de Torres Cabrera y más tarde se le condujo a la casa de socorro de esta capital.

En dicho establecimiento benéfico los facultativos anteriormente citados le aplicaron una contusión erosiva con hematomas de segundo grado en el borde radial del antebrazo derecho.

El estado del lesionado fué calificado de pronóstico leve, caso de que no sobrevengan complicaciones.

La víctima de este suceso, después de asistida, pasó a su domicilio, situado en una casa próxima al convento del Carmen de esta capital.

Del accidente se ha dado cuenta al juz municipal del distrito de la Izquierda.

Piso primero del METRO, artículos de ganga y retazos baratos, es todo igual. Pruébe usted una vez siquiera y repetirá.

## LOCALES

En atento beso la mano, el nuevo presidente de la Diputación Provincial don Francisco Campos Navas, nos participa habernos posesionado del cargo, poniéndose a nuestra disposición para todo aquello que redunde en beneficio de los intereses provinciales. Asimismo el vicepresidente de la Comisión Provincial, don Guillermo Vizcaino Herruzo, participa que se ha posesionado de su nuevo cargo. Agradecemos a dichos señores el ofrecimiento que nos hacen.

—Ayer, en el tren correo de Sevilla, llegó a esta capital y continuó su viaje a Madrid el matador de toros Rafael Gómez «El Gallo».

—En el expreso de anoche pasaron por esta capital los matadores de toros Marcel y Pablo Lalanda y Faustó Barajas.

—También pasó anoche, con dirección a la corte, el novillero Carralafuente.

—Ayer, en el tren expreso marchó a Madrid, desde donde continuará su viaje a Santander, para tomar parte en las corridas que se celebrarán con motivo de la feria, el popular picador de toros «Catalino».

—En el tren expreso regresó anoche de Sevilla nuestro querido amigo don Rafael Cruz Cordero.

—Con dirección a Madrid pasó anoche por Córdoba el diputado a Cortes don Guillermo Moreno Calvo.

—Ayer, en el tren expreso, marchó a Madrid el distinguido joven de esta localidad don Manuel López Alvear.

—Varios amigos del nuevo vicepresidente de la Comisión Provincial, don Guillermo Vizcaino Herruzo, se reunieron anoche en una comida íntima para festejar su toma de posesión. El acto tuvo lugar en la «Venta de San Francisco», brindándose a los postres por el éxito de la gestión del señor Vizcaino.

—Ayer subió al cielo el precioso niño Manolito Iglesias Gavilán, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Iglesias. El oficio de ángeles tendrá lugar esta tarde a las seis en la parroquia de San Pedro. Enviamos la expresión de nuestro sentimiento a la respetable familia doliente.

#### Vida deportiva

El domingo se celebró en el campo de Vista Alegre un interesante partido entre los equipos de la localidad «Nacional F. C.» y «Sparta F. C.»

En el primer tiempo estuvieron las fuerzas igualadas, y en el segundo, salvo algunas escapadas del «Nacional», el dominio del «Sparta» fué casi absoluto.

El primer tiempo terminó empatado a un tanto. El tanto marcado por el «Nacional» fué off side, que el referee (socio del citado equipo), no vió o no quiso ver.

En el segundo tiempo marcó el «Sparta» otro tanto. El desprecioso interior derecha del «Nacional», que en dos ocasiones llegó a la puerta contraria y que por lo visto estaba dispuesto a apelar a todos los recursos antes que perdiera su equipo, gritó dos veces ¡goal! La primera, por haberlo visto claramente el público y el árbitro (en este tiempo otro jugador del «Nacional»), no les fué concedido el tanto.

Por segunda vez volvió a hacer lo propio, y esta vez el público, compuesto en la mayor parte, al parecer, de partidarios del «Nacional», invadió el campo vociferando y pregonando el goal.

El citado equipo, en vista de que sus contrarios no querían regalarle (valga la frase) el tanto, se retiró entre un gran escándalo, quedando, por tanto, vencedor el «Sparta» por dos a uno.

Recomendamos al equipo «Nacional» no se deje llevar por su error propio, pues en todo caso el público inteligente será el encargado de dictaminar.

Y para terminar damos nuestra enhorabuena al equipo vencedor por su merecido triunfo.

Un curioso.

El domingo se celebraron en esta capital varios partidos de balompié entre los distintos equipos que hay en esta localidad, a los que concurrió numeroso público.

Las jugadas resultaron muy interesantes y reñidas, viéndose en las jugadas trucos muy notables ejecutados por los jóvenes deportistas cordobeses.

Por la mañana, en las inmediaciones del tejedor de Vista Alegre, lucharon el «Football Club» y el «Universal F. C.», venciendo el primero por tres «goals» a cero.

En el campo de la barriada de la Electro Mecánica, el equipo «Mezquita F. C.» luchó con el de la «Electro F. C.»; este partido fué interesantísimo.

Venció el equipo de la Electro por cinco «goals» a cero.

También en el paseo de la Victoria hubo partido de balompié. Los equipos «Wanderer F. C.» y el «Estrella F. C.» lucharon enconadamente, resultando vencedor el segundo equipo por un «goal» a cero.

Como ya hemos dicho, a estos festejos concurrieron numerosas personas, quienes al terminar los partidos comentaban las incidencias que habían ocurrido durante la celebración de los mismos.

Los jóvenes aficionados a este deporte hacían también toda clase de comentarios, analizando la labor de los jugadores, entendiéndose cada uno de los muchachos sus opiniones acerca de la actuación de los equipos de balompié.

## Sucesos y denuncias

Mordido por un gato

En una fábrica de jabón establecida en la Avenida de Pérez Muñoz, conocida por la Carrera de las Ollerías, un gato mordió al niño de nueve años de edad Antonio Bellido García, que resultó lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro fué curado por el médico de guardia, quien le aplicó una herida en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

El citado niño, después de curado pasó a su domicilio, situado en la indicada fábrica.

Se ignora hasta ahora si el felino, autor de la lesión, se halla hidrófobo.

La pelota

El guardia municipal José Cantarero ha comunicado a sus jefes que los vecinos de la calle de Pedro López hace varios días se vienen quejando de que un grupo de niños ha convertido la indicada vía en campo de balompié, causando constantemente innumerables molestias.

Además, no ha sido una sola vez la que han roto cristales de las ventanas.

El guardia de referencia, agrega en su escrito que ha intervenido una pelota al niño Juan Melendo Lorenzo, domiciliado en la casa número 21 de la calle Gutiérrez de los Ríos.

La pelota ha quedado depositada en la Jefatura de la guardia municipal.

Una caída

En su domicilio, casa número 8 de la calle Morera, la joven Josefa Martínez García tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando lesionada.

Fuó llevada a la Casa de Socorro, donde el médico y practicante de guardia le aplicaron la fractura del tercio superior del radio izquierdo, calificando su estado de pronóstico grave.

La lesionada, después de asistida, pasó a la casa donde reside.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Josefa Martínez García, de fractura del tercio inferior del radio izquierdo; Francisco Gómez Roldán, de exipitaxi; Eleuterio Carrillo Porras, de herida contusa en el mentón; Antonio Bellido García, de mordedura de gato; Antonio Obispo Pozo, de quemaduras; Remón Mata Pelaez, de contusión en la cara exterior del muslo izquierdo en su tercio medio; Miguel Rojas Rodríguez, de contusiones y erosiones en la cara izquierda; Antonio Sánchez Alvarez, de erosiones en la frente; Arturo Molina Toribio, de erosiones en la cara y en el cuello; Josefa Gallegos María, de herida lacerada en la mano izquierda; Juan Genos Alvarez, de herida contusa superficial izquierda; Encarnación Tueros Alvarez, de mordedura de perro; José Vicente Morán, de contusión pectoral y probable alcoholismo agudo; Julián Poyato Castro, de heridas en los labios y en el antebrazo derecho; Antonio Romero López, de contusiones y erosiones en el borde radial del antebrazo derecho; y Concha Sánchez Suarez, de angina difterica.

EL METRO no hace descuentos ningunos, pero vea usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

## Grandes manufacturas de España CAPACHOS

Para la extracción de aceites de oliva Corderería de todas clases, para usos agrícolas e industriales.—Espanos, cocidos y picados

Ricardo Sola Rus, sucesor de Hijos de Pedro Sola

LIBEDA (JAEN) Precios y detalles Gran Capitan 36

La Balbina, la Balbina ya no quiere la Aspirina. Ahora toma

El Sello «Zea» para el dolor de cabeza.

## ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnifico local propio para oficinas o almacén en la casa número 15 de la calle Pedro López. Darán razón en la misma.

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estuchados CORDOBA

Se alquilan

automóviles para viajes y pasajes en el acreditado Garage de don Francisco Marchesi, calle Sevilla, números 11 y 13. Teléfono 538.

Se venden

marcos con sus puertas nuevas para ventanas, habitaciones interiores y exteriores de buena construcción, medida corriente, a lo mitad de su costo.

Para tratar, taller de carpintería de Baldomero Milla, calle Ramirez de las Casas, Deza

## CAFE «LA PERLA»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y flores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.

Sesión de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

EL METRO no hace descuentos ningunos, pero vea usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

AZÚCAR BLANCA MOLIDA EXTRA APTAS. 1'85 KILO ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

## Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba

### Motores «CROSSLEY» para GAS POBRE ACEITES PESADOS GASOLINA

Son los PREFERIDOS en el mundo entero

Gasógeno para toda clase de combustibles

Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1.—Apartado 594.—Madrid.

### FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y fábrica de Yesos

#### NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Barolomé.—Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

### Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

## BAR-LOOK

Máquina de escribir, fabricación Inglesa, con los más modernos adelantos, de rápida

